

# 开发区:招商任务提前完成 通讯产业蓄势待发

本报讯 金坛经济开发区提前完成全年340亿元的招商引资任务,向千亿园区又迈出了坚实的一步。

“常金一体化”发展战略和行政区划调整,打通了常州城市资源和产业向西梯度转移的大动脉。金坛经济开发区抢抓机遇,全面推进园区载体平台建设,奏响了加快项目引进、建设的最强音,截至11月上旬,该区累计引进项目51个,协议投资总额同比增长91%,超额完成招商引资年度任务。其中,超百亿元项目1个,50

亿元以上项目1个,30—36亿元项目3个,20亿元项目1个,10亿元项目4个。在实现超百亿元和50亿元重大项目引进的同时,该区高端外资招引实现有效突破,成功引进世界领先通信基站项目。

冲刺千亿园区,两个加快成效至关重要。下阶段,开发区将突出产业培育,推动两个加快再上新台阶。强化产业链招商和产业培育,在以大迈汽车为龙头的整车企业的引领之下,聚集发展汽车内饰、动力系统、汽车电子、整车装配,

不断完善汽车及零部件产业链。在全力服务中航锂电、迈科锂电、贝特瑞等项目加快推进的同时,继续拓展引进渠道,重点引进一批绿色电源产业项目。

总投资62亿元的信维通讯项目填补了我区通信产业的空白,开发区将充分利用信维通信、瑞声科技入驻园区的示范效应,重点加强对创业板上市的通信类深圳企业的招引力度。在拥有埃马克、同方威视等企业的基础上,进一步壮大高端装备制造产业。通过推动晨风集团和利步瑞等服装龙头企业

转型升级,加快创意集聚和智能制造步伐,推动服装创意产业向全产业链和产业链高端攀升。加快新材料龙头企业蓝色星球环氧丙烷和聚醚项目的建设进度,促进现有企业隆英特钢、沃尔核材、鹿山新材和常宝股份等新材料企业的加快发展,并通过引进一批技术领军型项目,使园区新材料产业迅速实现从小到大、从弱到强。

继续拓展外资招引渠道,逐步补上国家级开发区创建短板。

按照“新建项目抓开工率、续建项目抓竣工率、竣工项目抓达产率”的要求,开发区将对照项目建设时间表和路线图,逐个走访推进缓慢项目,确保年前71个新建项目开工率超80%、竣工率达60%,21个续建项目竣工率超90%。

臧风华 张健

## 冲刺四季度·发展我担当

## 1.2万亩土地轮作休耕——“肥起来的”有土地、农民和集体经济

本报讯 11月15日,丁沧宇一早就带着他的农机队,抢抓当前天气晴好时机,加快水稻收割,并做好农田休耕准备。用他的话说,“让土地轮休,‘喘口气’。”

在朱林镇唐王村有机水稻生产方,先前播种的红花草种子已经长出了嫩苗,大型拖拉机正在开沟理墒,这为防止田间渍害创造了条件,也为红花草后期生长打下了基础。种植红花草是较为普遍的一种轮作休耕方式。红花草又称紫云英,是稻田最主要的冬季绿肥作物,对改良土壤、

培肥地力十分有利。

“唐王村结合休耕轮作,种植红花草,并以红花草作为有机肥料,从而达到改良土壤的目的。”唐丰农机专业合作社理事长丁沧宇如是说。今年10月份,唐王村购买了12万元的红花草种子,套种在2500亩水稻田内。水稻收割完后,村民们没有像往年一样继续种上小麦。

“土地轮作休耕,使土地变得不再贫瘠,直接促进了集体经济发展。”于沧宇说,“今年订单农业面积达2000亩,并注册了‘苏坛’牌大米,仅此一项明年将

增收50多万元。目前,无锡、苏州等地的客户,已把明年稻子单价加到了5元/公斤,如此计算一季水稻比种两季收入高。”

据悉,今年我区被列为省级耕地轮作休耕制度试点县之一,省财政安排了180万元专项补贴资金,对1.2万亩土地实施轮作休耕,已落实的11个实施主体包括种粮大户和合作社,主要采取轮作换茬、深耕晒垡、休耕培肥三种方式提升耕地质量,让土地得到休养生息,达到藏粮于地、发展绿色农业的目的。

蒋建君

## 全省广电公益广告优秀作品评选结果揭晓——我区一作品获电视类二等奖

本报讯 全省广播电视公益广告优秀作品征集评选活动结果于日前揭晓,由区广播电视台选送的《因为信仰,所以坚持》获得电视类二等奖,是常州市县级电视台唯一获奖作品。

据了解,此次活动紧紧围绕“唱响爱国主义主旋律,弘扬中华优秀传统文化”等主题,在全省范围内广泛征集思想性、艺术性相统一的公益广告优秀作品,共收到各地推荐参赛作品193件。我区选送的《因为信仰,所以坚持》获得电视类二等奖。

《因为信仰,所以坚持》选

取了4位平凡岗位上的共产党员。他们是我们身边的典型,他们的精神却是中国共产党的共性。开篇以设问句“明知是重复的事情,还要每天坚持去做,为什么?”开启叙述,在记录的同时,以数字的形式直观地展现出他们每一天的重复。最后揭示答案,道出主旨:因为信仰,所以坚持。该片首尾呼应,用一个问题贯穿整部短片,引发观众对中国共产党的崇高敬意。该作品已纳入全省优秀广播电视公益广告作品库供媒体传播。

李星明

## 央行调整汽车贷款政策

本报讯 央行、银监会近日发布了《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,以释放多元化消费潜力,推动绿色环保产业经济发展,提升汽车消费信贷市场供给质效。

通知指出,从2018年1月1日起,自用传统动力汽车贷款最高发放比例为80%,商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%;自用新能源汽车贷款最高发放比例为85%,商用新能源汽车

贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。其中,对于实施新能源汽车贷款政策的车型范围,各金融机构可在《汽车贷款管理办法》基础上,根据自愿、审慎和风险控制原则,参考工业和信息化部发布的《新能源汽车推广应用推荐车型目录》执行。

根据通知要求,区相关金融机构负责人表示,将结合本机构汽车贷款投放政策、风险防控等

因素,根据借款人信用状况、还款能力等合理确定汽车贷款具体发放比例;切实加强汽车贷款全流程管理,强化贷前审查,不断完善客户资信评估体系,保证贷款第一还款来源能充分覆盖相应本金利息;不断加强残值经验数据积累,落实抵押品、质押品价值审慎评估政策,完善抵押品、质押品价值评估体系;完善贷款分类制度,加强不良贷款监控,足额计提相应拨备。

陈玲

## 13辆油电混合动力公交车即将投入使用 全区新能源公交车增至40辆

本报讯 13辆油电混合动力新能源公交车日前落户我区并即将投入使用。

该型车长10.5米,设有28个座位,总投资800余万元,采用绿控插电式混合动力系统,综合了电机和发动机两大动力优点,满足了新能源客车对低油耗、低驾驶疲劳强度、高可靠性的要求,具有低油耗、自动换挡、动力性好、跛行功能等特点。该批车辆将用于本月底新开通的117路,由盐港公交首

末站开往新城东苑三区,沿途停靠客运北站东门、园田新村、段玉裁学校、市民中心北门、吾悦广场等28个站点,将加强老城区与滨湖新城的交流互通,为沿线市民及学校师生提供绿色出行的新选择。

继去年15辆气电混合、今年12辆纯电动新能源公交车投入使用后,我区新能源公交车增至40辆,成为了城市的一道风景线。

程网庆 姜成玲 蒋建君

## 区国税局:落实“放管服”便利纳税人

本报讯 “以前,基本上所有的事都要到服务厅办理,现在足不出户就能在网上实现纳税申报与缴税,而且发票也能直接送到我们手上,省时又省力,真是太方便了!”江苏省健儿康医用敷料有限公司财务人员雷女士的喜悦之情溢于言表。

纳税人日益提升的满意度,反映的是区国税局纳税服务的提速增效,全面打通“放管服”最后一公里取得的成效。

今年以来,区国税局积极落实“放管服”改革五个“为”要求,持续推进“便民办税春风行

动”,大力推行发票区域集中配送服务,实现了发票业务“网上批、快速送、不见面”的要求,目前已有4108户纳税人选择网上申领发票,成功配送增值税发票99984份。

同时,在常州范围内率先设立了国地税联合纳税人体验专区,推动实体办税服务厅业务功能从基础业务受理向体验、辅导、自助办理转变,全面推广新办企业综合套餐服务,已办理综合套餐781户,推广使用率达到100%,让企业充分享受办税便利。

陈玲



今年敬老月期间,区社保中心开展了“关爱老年人·社保送温暖”百岁老人爱心慰问活动,组织志愿者及医护人员上门慰问了我区4名百岁参保退休老寿星。  
左彩霞 左玲文/摄